

咸宁市中心医院开展节前安全生产大检查

# 紧绷“安全弦” 织牢“安全网”

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈隽宁)为切实做好中秋、国庆“双节”期间医院安全生产工作,消除各类安全隐患,确保各项工作安全、有序、平稳运行,9月26日上午,咸宁市中心医院党委书记方勇,党委副书记、院长郭东生带领医院领导班子及相关职能部门负责人组成安全生产检查小

组,对全院开展节前安全生产大检查,预防排查院区内各类安全隐患。

检查组一行围绕消防安全、危化物品安全、医废安全、燃气安全、房屋安全、特种设备安全、医疗安全等重点环节,分别对医院住院楼、感染科综合楼、手术室、ICU、科教楼、后勤楼、在建工地、食堂等区域进行了

一次全方位大排查,做到不漏掉一个重点部门,不漏掉一个安全环节。检查过程中,院领导还深入医院各科室,就国庆期间医务人员排班、危重病人管理、毒麻药品管理、应急措施准备等工作进行了详细了解,对消防设备的使用进行了现场抽查,发现问题现场提出整改要求,

限期整改到位。

安全是医院发展的生命线,此次安全检查,有效排除了医院的安全隐患,进一步加强了全院各科室对安全生产的重视,强化了全员的安全生产意识,确保长假期间医院各项工作平稳、安全、有序运行,使患者、职工在平安、祥和中度过“双节”。

市中心医院开展“爱牙日”主题义诊活动

# 关爱老年口腔 乐享健康生活

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈隽宁)今年9月20日是第35个“全国爱牙日”,为普及口腔卫生知识和口腔保健知识,当日,咸宁市中心医院口腔科党支部结合第九期主题党日活动开展了“口腔健康,全身健康——关爱老年口腔,乐享健康生活”为主题的爱牙日义诊活动。

活动现场,该院口腔科主任石巧云带领科室医护人员为在场市民们进行免费检查,并对口腔疾病患者的咨询进行了详细的解答。同时,重点宣传了全身疾病对口腔健康的影响,一些全身疾病可在口腔出现相应的表征;护士长张晓明带领口腔科护士以

“科普促健康,携手向未来”为主题,开展了科普助力、护理义诊活动,为前来咨询的患者带来了一场别开生面的健康宣教;口腔科主治医师吕玉平为在场的市民详细讲解了“爱牙八条”,分享了口腔科普知识“防治牙周病,避免老掉牙”;口腔科护士长张晓明为大家生动地讲解了牙齿健康小知识,如口腔科常规术后护理、种植牙、如何预防龋齿以及拔牙后注意事项进行了详细讲解,帮助市民提高口腔健康意识、建立口腔健康行为。

通过此次义诊活动,提高群众口腔健康观念和自我口腔保健意识,帮助他们养成健康的生活方式。



咸安区中医院

# 单孔腹腔镜手术,为患者消除疾患不留痕

●记者夏咸芳

9月25日,66岁的盛师傅在咸安区中医院外科接受了“腹腔镜下胆囊切除术”和肝囊肿去顶减压术,术中,该院外科主任章关平率领医师团队通过微创技术,用2个1cm的切口,替代了原本20-30厘米小臂长的大切口,为盛师傅免去了传统开腹手术的痛苦,手术的成功,填补了医院在此项医疗技术上的空白,为患者带来了福音。

## ◆男子腹疼难忍被紧急送医

家住咸安的盛师傅10多天前,无明显诱因出现上腹疼痛不适伴有恶心、腹胀等不适症状,起先盛师傅以为是“吃坏”了肚子,未对此多加留意,然而,随着时间推移,9月20日,盛师傅腹痛进一步加剧,无法再继续“硬扛”下去,家人见状,立即将他送往咸安区中医院就诊,被该院门诊以“腹痛待查”收治入院。

盛师傅入院后,该院外科章关平主任医师团队立即为其进行了抗炎对症处理措施,并完善了相关检查,全腹CT显示,盛师傅有慢性支气管病变、肺气肿、双肺下叶少许感染、冠状动脉及主动脉弓钙化、肝内多发囊性灶、胆囊小结石、左肾多发性灶。在经过科室医师讨论后,最终,中医诊断盛师傅病症为肋痛和湿热蕴结证,西医为胆囊结石伴慢性胆囊炎、肝囊肿并发感染、非萎缩性胃炎伴胃窦糜烂1级、肺气肿、冠状动脉及主动脉弓钙化,有手术适应症,并就此诊断结果与家属进行了充分的沟通,最终盛师傅及其家属同意在全麻下行腹腔镜下胆囊切除术和肝囊肿去顶减压术。

## ◆微创手术为他解除病痛

为保障手术顺利,章关平主任医师团队共同对该病例进行了全面分析、充分评估、周密准备,制定了科学合理手术方案,9月25日,在手术室、麻醉室及助手医师何晓东的配合下,章关平主任为盛师傅进行了腹腔镜下胆囊切除术和肝囊肿去顶减压术,手术时长1个多小时,未出现任何副损伤,未发生中转开腹。术后患者各项生命指标平稳。

据何晓东介绍,胆结石是一种常见的多发病,它包括胆囊结石、肝内胆管结石、胆总管结石,又叫胆石症。在日常生活里,高糖高脂肪高胆固醇饮食、不规律的饮食习惯、胆道感染等都会诱发结石形成。传统的外科胆囊手术都是开腹切除胆囊,而单孔腹腔镜手术只需经脐部单个穿刺孔插入摄像镜头和各种特殊的手术器械,在体外进行操作即可完成手术,肚脐孔的生理特性可以有效隐藏手术瘢痕,从而在视觉上,基本达到无瘢痕效果,与传统手术相比,深受患者的欢迎,尤其是术后瘢痕小又符合美学要求,青年病人更乐意接受,



目前,微创手术也是外科发展的总趋势和追求目标。

## ◆系列举措缓解人民群众就医难

一直以来,咸安区中医院始终坚持以“病人为中心”的宗旨,以“干在实处、走在前列”高质量发展作为抓手,不断完善救助体系、提高救助水平、丰富救助方

式,不断深化内部改革,强化专科建设和人才队伍建设,积极创建环境优美、设施一流、技术先进的医院。同时,随着医院救治能力提升项目的建成和大型设备的引进,切实提升了医院诊断水平与服务能力,缩短了居民日常诊疗活动所需的检查时间,极大地缓解了咸安区人民群众就医难的问题,为助推咸安区医疗卫生事业高质量发展起到了积极作用。